

## ВЫБОР ПРОФЕССИИ – ДЕЛО ОТВЕТСТВЕННОЕ

Печкарева С. В., руководитель Рукавицына Галина Юрьевна.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

postmaster@law.vrn.ru

«Специалист — это тот, кто знает очень много об очень малом.» Батлер Н.

"Кем ты хочешь быть, когда вырастешь?", - пожалуй, этот вопрос входит в пятерку самых популярных вопросов, которые взрослые любят задавать совсем маленьким детям. «Все профессии важны, все профессии нужны!» Врач, учитель, юрист, актер, ученый... «А кем стану Я?»

«Мой профессиональный выбор» – три простых слова, но какой глубокий смысл в них заложен, какое судьбоносное решение в жизни.... Каждый с самого детства часто думает, кем он хочет стать. Человеку, вступающему в жизнь, очень важно самоопределиться и сделать правильный выбор. Понятие «правильный выбор» подразумевает, прежде всего, возможность эффективного использования человеком личностного потенциала в профессиональной деятельности. В наше время от выбора профессии зависит не только материальное благосостояние, но и психологическое, душевное состояние человека. У осознанно выбравших профессию людей больше шансов успешно реализоваться в жизни.

По толковому словарю С.И. Ожегова профессия — это род трудовой деятельности, занятий, требующий определённой подготовки и являющийся обычно источником средств к существованию.

«Мир профессий, по образному выражению Е.А. Климова, - это не безлюдная пустыня, заселенная машинами, станками, технологиями, а область человеческих деяний, это мир людей, знающих и любящих свое дело, эмоционально переживающих ход его выполнения».

Выбрать профессию своей мечты - очень сложно. Ведь именно от этого зависит, будет ли счастлив человек. Выбор будущей профессии должен быть не только свободным, но и в полной мере осознанным, должен соответствовать как интересам личности, так и интересам общества. Следовательно, необходима глубокая мотивация, побуждающая сила к действию. Выбор профессии и овладение ею начинается с профессионального самоопределения. Согласно, И. Конц, профессиональное самоопределение человека начинается далеко в его детстве, когда в детской игре, ребенок принимает на себя разные профессиональные роли, и проигрывает связанное с ним поведение. Если внимательно присмотреться к этим играм, то нетрудно заметить, что дети в них легко и охотно идут на всевозможные символические замещения реальных атрибутов профессиональной деятельности. (Например, стул – «прилавок», бумага – «деньги»). Заканчивается профессиональное самоопределение в ранней юности, когда уже необходимо принять решение, которое повлияет на всю дальнейшую жизнь человека. На последнем этапе подростки должны уже вполне реально сформировать для себя задачу выбора будущей сферы деятельности, с учетом имеющихся психологических ресурсов. Я считаю, что успех профессионального самоопределения существенным образом зависит от собственной активности, которая формируется и проявляется в многообразном интересе к миру, к людям и в осознании себя в нем и среди них. Большое влияние на выбор своей специальности также оказывает самооценка, так как именно она позволяет человеку понять, познать и оценить самого себя, свои личностные качества, возможности, желания, способности, мотивы, чувства.

Существует более 50 тысяч профессий. В российский «Единый тарифно-квалификационный справочник» включено 7000 специальностей. Многие из нас выбирают самые популярные и престижные профессии. Одной из таких, на мой взгляд, является профессия юриста.

Профессия юриста по праву считается одной из самых древних и уважаемых. «Принципы, которые сегодня лежат в основе права любой демократической страны, находили своё отражение даже в древнегреческой мифологии: богини благозакония Эвномия и мщения — Немезис вершили суд над теми, кто смел покушаться на устои общественного порядка... Сегодня это прямая обязанность юристов разных специальностей. Адвокаты и юрисконсульты, прокуроры и нотариусы, судьи и следователи обеспечивают выполнение законов и подзаконных актов, а также гарантируют неотвратимость наказания в случае их несоблюдения».

Что же такое юриспруденция? Как правило, юриспруденцией называют стройную, совокупную систему знаний о праве, нацеленную на совершенствование законодательства и включающей в себя несколько различных отраслей, изучающих отдельные области права. Правоведы выделяют три категории юридических наук: теоретические, отраслевые и прикладные. Теоретические юридические науки изучают, что такое право, его историческое развитие, философию, возникновение и становление в государствах. Отраслевые юридические науки подразумевают под собой деление на отрасли по специализации, например, административное, уголовное, трудовое, семейное, конституционное, международное, гражданское и т.д. Всего насчитывается 32 отрасли права. Для каждой из отраслей существует отдельный специалист, изучающий и работающий в определенной области изучения права. Под прикладными юридическими науками понимают практический анализ данных, различные экспертные и лабораторные вмешательства. Примерами правовых прикладных наук могут быть: криминалистика, судебная экспертиза, правовая кибернетика, юридическая психология.

Также понятие «юриспруденция» рассматривается не только как систематизированная и совокупная область знаний, но еще и как учебная специальность. Во многих гуманитарных вузах имеются факультеты под названием «Юриспруденция». Данное направление подготавливает специалистов правоведов под названием юристы. Юристы – это обобщающее название людей, занимающихся правовой деятельностью. Под термином «юрист» понимают такие специальности, как: адвокат, нотариус, прокурор, следователь, юрисконсульт, судья. Таким образом, профессиональные возможности юриста распространяются на специализированные структуры, т.е. судебные, правоохранительные органы, структуры юридических услуг, а также на общие управленческие и хозяйственные структуры.

«С давних пор юридическое образование считается очень значимым и престижным в Российской Федерации. Особенно большую популярность юридические факультеты получили в конце 90-х начале 2000-х годов, так как в 1991 году произошел распад СССР, сменился политический режим государства, и увеличилось количество преступности в стране. Именно в этот период правовые специальности пользовались наибольшим спросом, считались очень авторитетными и высокооплачиваемыми. Со временем поток желающих получить правовое образование только увеличивался, юридический факультет появился почти во всех гуманитарных вузах».

Роль профессии юриста возростала по мере развития законодательства, работники данной сферы всегда являлись и являются востребованными. Данная профессия требует большого внимания, каждый юрист должен владеть всеми возможными законами и самое главное должен уметь правильно применять свои знания. Данная профессия подразумевает широкий спектр деятельности, перед юристами стоят большие задачи. В профессиональной деятельности юриста должны преобладать общие качества, которые не должны зависеть от вида выполняемой специалистом этого профиля работы. К таким качествам относятся: гуманизм и справедливость, государственный подход к решаемым проблемам, твердая принципиальная гражданская позиция и высокая квалификация.

Юристы не только участвуют в реализации права, они вносят свой вклад в развитие законодательства, в совершенствовании правового регулирования общественных отношений, складывающихся в социальной в социальной сфере, в укреплении правопорядка.

Специалисты разрабатывают предложения по совершенствованию законодательства и направляют их в компетентные органы, участвуют в работе правотворческих органов, готовят проекты законов и других юридических актов, дают заключения и отзывы на проекты нормативных актов.

По моему мнению, основная цель юриста - сохранение закона и правопорядка. Есть такая поговорка: «Лучше отпустить десять виновных, чем осудить одного невиновного». В таких сложных ситуациях юрист и должен проявлять весь свой ум и все свои знания. Не так много найдется в мире специальностей, настолько ответственных, уважаемых и почётных, и одновременно настолько сложных, как юрист. Данная профессия — это, прежде всего, огромный уровень ответственности. В руках специалиста порой находятся судьбы людей, предприятий и даже государств.

Важная социальная роль юриста в правовом цивилизованном государстве предъявляет к нему высокие профессиональные и морально-этические требования. Для того, чтобы отвечать этими высокими требованиями, каждый, избравший в качестве профессии юридическую деятельность, должен постоянно повышать свой общий культурный и профессиональный уровень, чтобы полностью отвечать современным требованиям и высокому предназначению юридической профессии в жизни общества.

Юриспруденция – одна из тех наук, которую постигают на протяжении всей жизни. Поскольку законодательство постоянно меняется и дополняется, юрист должен уметь быстро находить и запоминать нюансы правовых норм, чтобы уметь оперировать полученными знаниями. Главное — иметь к этому истинное призвание и быть готовым к долгому и упорному труду.

Представить себе современную жизнь без огромной армии юристов просто невозможно. Именно они помогают нам разобраться в тонкостях правовых процедур.

Говорить о профессии юриста можно в довольно широком смысле, но я бы хотела более подробно рассказать именно о моём профессиональном выборе, о той специальности, которую я получу после окончания техникума, в котором я сейчас учусь.

В прошлом году я закончила 9 класс, получила основное общее образование и всерьез задумалась о том, с какой же областью профессий мне хотелось бы связать свою дальнейшую судьбу. Как и для любого подростка, проблема выбора жизненного предназначения, является одним из самых значимых, серьезных и ответственных решений.. У меня было много планов и идей, относительно своего будущего, но несмотря на, довольно, широкий выбор специальностей, я все же остановилась на профессии социального работника и твердо решила, что в будущем хочу связать свою жизнь с юриспруденцией. В современном мире довольно развита правовая культура, большое внимание уделяется соблюдению правовых норм и изданию новых законов для обеспечения комфортной жизни гражданам государства. В правовой системе насчитывается огромное количество юридических специальностей, которые затрагивают закон и специализируется на какой-либо узкой области изучения правовой культуры.

Специальность "Право и организация социального обеспечения" заключается в регулировании общественных отношений, гражданской помощи, а также в защите и реализации конституционных прав граждан. Данные знания позволяют специалистам работать по нескольким направлениям, выбрав для себя более интересное и подходящее. Чтобы овладеть всеми тонкостями профессии, надо в совершенстве знать уголовный кодекс, уметь четко использовать свод законов и статей, нужно быть понимающим человеком и разбираться в человеческих душах. Все это требует настойчивости, трудолюбия, памяти и выносливости. В основном данная специальность ориентирована на подготовку специалистов для работы в пенсионном фонде, в органах социальной защиты, паспортных столах. Таким образом, профессиональная деятельность моей будущей профессии заключается в реализации правовых норм в социальной сфере, выполнение государственных полномочий по пенсионному обеспечению, государственных муниципальных полномочий по социальной защите населения. Трудности и преграды этой специальности очень

интересуют меня и дают мне стимул к дальнейшему развитию. Это мотивирует помогать людям и быть уверенной в том, что моя помощь и знания будут востребованы.

Я навсегда запомню слова русского педагога и писателя К.Д. Ушинского: «Если удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет».

Таким образом, профессиональная трудовая деятельность, которой предшествует правильный выбор, один из важнейших факторов, определяющих многое в жизни современного человека.

Я студентка юридического техникума, и я ни разу не пожалела, что выбрала именно эту профессию, а наоборот, с каждым днем она мне все больше интересна. Моя будущая профессия меня вдохновляет. Я буду прилагать все усилия, чтоб добиться в этой сфере самых высоких вершин и надеюсь, что у меня все получится!

Литература:

1. Что такое юриспруденция / Автор статьи: Белоусова Наталья/ Электронный ресурс <https://ktonanovenkogo.ru/voprosy-i-otvety/yurisprudenciya-cto-eh-to-takoe.html>

2. Е.С. Романова «99 популярных профессий» 2-е издание 2003г.; [https://iro23.ru/sites/default/files/2020/romanova.\\_99\\_populyarnyh\\_professiy.pdf](https://iro23.ru/sites/default/files/2020/romanova._99_populyarnyh_professiy.pdf)

3. <https://slovarozhegova.ru/> - «Толковый словарь Ожегова»

4. Климов Е.А. Как выбирать профессию: Кн. для учащихся ст.классов сред.шк.- 2.-е изд.доп.и дораб. – М.:Просвещение, 1990

5. <https://kickscontest.ru/sochineniya/moya-budushchaya-professiya-advokat.html>